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 EXERCICE N°1 

I. Résoudre dans IR, les équations suivantes  

a. 𝑙𝑛(𝑥 − 2) + 𝑙𝑛(𝑥 + 1) = 𝑙𝑛(3𝑥 − 5) 

b. 𝑙𝑛|𝑥 + 1| + 𝑙𝑛|𝑥 − 5| = 𝑙𝑛16 

c. 𝑙𝑛|6 − 𝑥| = 1 

d. 𝑙𝑛3𝑥 −2𝑙𝑛2𝑥 − 𝑙𝑛𝑥 + 2 = 𝑂 

II. Résoudre dans IR, les inéquations suivantes : 

a. 𝑙𝑛(𝑥2 − 10𝑥 + 9) ≥ 𝑙𝑛(3𝑥 − 27) 

b. 𝑙𝑛(𝑥(3 − 𝑥)) ≤ 𝑙𝑛2 

c. 2(𝑙𝑛2𝑥)2 − 5𝑙𝑛(2𝑥) − 3 ≤ 𝑂 

 EXERCICE N°2 

Résoudre dans 𝐼𝑅2 les systèmes suivants 

a. {
𝑥 + 𝑦 = 65

𝑙𝑛𝑥 + 𝑙𝑛𝑦 = 6𝑙𝑛2
            

b. {
𝑙𝑛(𝑥3𝑦4) = 6

𝑙𝑛 (
𝑥2

𝑦5) = 5
 

 EXERCICE N°3 

Déterminer les ensembles de définitions des fonctions suivantes . 

a. 𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 1 + 𝑙𝑛(3𝑥 − 12) 

b. 𝑓(𝑥) = 𝑥2𝑙𝑛(−𝑥2 + 6𝑥 − 5) 

c. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛(3𝑥 − 6) + 𝑙𝑛(𝑥 + 4) 

d. 𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛 (
𝑥+2

1−𝑥
) 

e. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛|−3𝑥 + 12| 

 EXERCICE N°4 

Calculer la limite de 𝑓 en 𝑥𝑂. 

1. 𝑓(𝑥) =
𝑙𝑛(1+𝑠𝑖𝑛𝑥)

𝑠𝑖𝑛2𝑥
 ; 𝑥𝑜 =0              8. 𝑓(𝑥) =

𝑥2

𝑥−1
− 𝑙𝑛𝑥 ; 𝑥0 = +∞                   

2. 𝑓(𝑥) =
(𝑙𝑛𝑥)4

𝑥2
 ; 𝑥𝑜 = +∞               9. 𝑓(𝑥) = 𝑡𝑎𝑛𝑥. 𝑙𝑛𝑥 ; 𝑥0 = 0+ 

3. 𝑓(𝑥) =
𝑙𝑛(1+3𝑥)

𝑥
 ; 𝑥𝑜 = 0              10. 𝑓(𝑥) =

𝑙𝑛(1+𝑠𝑖𝑛𝑥)

𝑥
 ; 𝑥0 = 0 

4. 𝑓(𝑥) =
3𝑥−2𝑙𝑛𝑥

𝑥+𝑙𝑛𝑥
 ; 𝑥𝑜 = +∞           11. 𝑓(𝑥) = 𝑥(𝑙𝑛𝑥 − 1) ; 𝑥0 = 0+ et 𝑥0 = +∞ 

5. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛(𝑐𝑜𝑠𝑥)𝑙𝑛𝑥 ; 𝑥𝑜 = 0+     12. 𝑓(𝑥) =
(𝑥−1)𝑙𝑛𝑥

𝑥
 ; 𝑥0 = +∞ et 𝑥0 = 0+ 

6. 𝑓(𝑥) = 𝑥 − √𝑥𝑙𝑛𝑥 ; 𝑥𝑜 = 0   

7. 𝑓(𝑥) =
𝑡𝑎𝑛𝑥

𝑙𝑛(1+2𝑥)
 ; 𝑥𝑜 = 0     
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𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛 (
𝑥+1

𝑥−1
) ; 𝑥𝑜 = +∞ 
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 EXERCICE N°5 

Dans chacun des cas suivants, étudier la monotonie de la fonction, dresser le 

tableau de variation et tracer la courbe de 𝑓. 

1. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛|𝑥| 

2. 𝑓(𝑥) = 𝑙𝑛(𝑥 + √𝑥2 + 1) 

3. 𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛 |
𝑥+1

𝑥
| 

4. 𝑓(𝑥) =
1+𝑙𝑛𝑥

1−𝑙𝑛𝑥
 

 EXERCICE N°6 

 PARTIE A 

On considère la fonction 𝑔 définie par 𝑔(𝑥) = 1 − 𝑥2 − 𝑙𝑛𝑥 

1. Etudier les variations de  𝑔. 

2. Calculer 𝑔(1) et en déduire le signe de 𝑔(𝑥) 

 PARTIE B  

On considère la fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) = −𝑥 + 3 +
𝑙𝑛𝑥

𝑥
 

1. Etudier les variations de 𝑓 

2. Démontrer que (𝐶𝑓) admet la droite (∆) d’équation 𝑦 = −𝑥 + 3 comme 

asymptote oblique. 

3. Etudier la position relative de (𝐶𝑓) par rapport à (∆) 

4. Déterminer les coordonnées du point A de (𝐶𝑓) où la tangente (𝑇) à (𝐶𝑓) 

Est parallèle à  (∆). 

5. Donner une équation de cette tangente  

6. Démontrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 0 admet une solution unique ∝∈ ]0 ; 1[ 

Puis une solution unique 𝛽𝜖]3 ; 4[. 

7. Tracer (𝐶𝑓) et (∆) dans un repère orthonormé unité 1cm 

 EXERCICE N°7 

Soit 𝒇(𝒙) =
𝒍𝒏𝒙

𝟏+𝒙𝟐
 

 PARTIE A : Soit 𝑔(𝑥) = 1 + 𝑥2 − 2𝑥2𝑙𝑛𝑥 

1. Déterminer 𝐷𝑔 

2. Montrer que si 0 ≤ 𝑥 ≤ 1  alors 𝑔(𝑥) ≥ 1. 

3. Etudier le sens de variation de 𝑔 sur [1 ; +∞[. 

4. Calculer 𝑔(1) et 𝑔(2).Montrer qu’il existe un unique réel 𝛼 stricetement 

positif tel que 𝑔(∝) = 0. 

5. Donner un encadrement de ∝ à 10−1 prés  

6. Donner le signe de 𝑔(𝑥) sur ]𝑂 ; +∞[ 

                                               

 PARTIE B  
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i. Calculer 𝑓′(𝑥) et étudier les variations de 𝑓. 

ii. Montrer que 𝑓(𝛼) =
1

2𝛼2
 

iii. Calculer lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥)  et  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) 

iv. Donner une équation de la tangente (𝑇) à (𝐶𝑓) au point d’abscisse 1 

v. Donner le tableau de variation de 𝑓 puis tracer 𝐶𝑓 

 EXERCICE 8 

 PARTIE A : On considère dans ]0 ; +∞[ la fonction 𝑔 donné par               

𝑔(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛𝑥 − 1 

1. Dresser le tableau de variation de 𝑔. 

2. Montrer que l’équation 𝑔(𝑥) = 0 admet une solution unique ∝ sur ]0; +∞[ 

3. Montrer que 1,76 < 𝛼 < 1,77 

4. En déduire le signe de 𝑔(𝑥) suivant les valeurs de 𝑥 

 PARTIE B : On considère la fonction 𝑓 de IR vers IR définie par : 

𝑓(𝑥) =
1+𝑥

1+𝑙𝑛𝑥
 . 

1. Déterminer 𝐷𝑓 

2. Calculer les limites aux bornes de 𝐷𝑓 

3. Etudier les branches infinies à 𝐶𝑓 

4. Etudier le sens de variation de 𝑓 puis dresser le tableau de variation de 𝑓 

5. Démontrer que 𝑓(𝛼) = 𝛼 

6. Tracer (𝐶𝑓) 

 EXERCICE N°9 

Soit 𝑓 la fonction définie par : 

𝑓(𝑥) = {
𝑥 − 1 +

1

𝑥
, 𝑥 ≤ 1

1 − (𝑙𝑛𝑥)2, 𝑥 > 1
 

On désigne par (𝐶𝑓) la courbe représentative de 𝑓 

1. Déterminer 𝐷𝑓  

2. Démontrer que 𝑓 est continue en 1. 

3. Etudier la dérivabilité de 𝑓 en 1. 

4. Calculer les limites de 𝑓 aux bornes de 𝐷𝑓 et préciser les branches 

infinies de 𝐶𝑓 

5. Démontrer que le point d’abscisse 𝑒 est un point d’inflexion de 𝐶𝑓 

6. Tracer (𝐶𝑓) 

 Soit ℎ la restriction de 𝑓 sur ]1 ; +∞[ 

a. Démontrer que ℎ réalise une bijection de ]1 ; +∞[ vers un 

intervalle 𝐽 à préciser. 

b. En déduire que ℎ admet une fonction réciproque ℎ−1 dont on 

précisera le sens de variation. 

3

3
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c. Calculer ℎ−1(−1) 

d. Justifie que ℎ−1 est dérivable en −1 

e. ℎ−1 est-elle dérivable sur son domaine de définition  

f. Tracer la courbe de ℎ−1 

g. Expliciter ℎ−1(𝑥) 

 EXERCICE N°10 

Soit 𝑓 la fonction définie par : 𝑓(𝑥) = {
(1 − 𝑥)(1 + 𝑙𝑛𝑥), 𝑥 ≥ 1
(1 − 𝑥)𝑙𝑛(1 − 𝑥), 𝑥 < 1

 

1. Déterminer l’ensemble de définition 𝐷𝑓 de 𝑓. 

2. Etudier la continuité de 𝑓 en 1. 

3. Etudier la dérivabilité de 𝑓 en 1. 

4. Déterminer les limites de 𝑓 aux bornes de 𝐷𝑓 . 

5. Etudier les branches infinies de 𝑓. 

6. Dresser le tableau de variation de 𝑓. 

7. Tracer 𝐶𝑓 

 Soit ℎ la restriction de 𝑓 sur [1 ; +∞[ 

a. Montrer que ℎ admet une bijection réciproque ℎ−1 dont on 

précisera l’ensemble de définition et les variations  

b. Résoudre ℎ−1(𝑥) = 𝑒 puis calculer (ℎ−1)′(2 − 2𝑒). 

c. Tracer la courbe de ℎ−1 

 

 EXERCICE N°11 

Soit 𝑓 la fonction définie{
𝑓(𝑥) = 𝑥2√|𝑙𝑛𝑥|  𝑠𝑖 𝑥 ≠ 0

𝑓(0) = 0
 

1. Préciser 𝑓′(0) sans calculer l’expression de 𝑓′(𝑥) . 

2. Etudier la dérivabilité de 𝑓 en 1. 

3. Etudier les variations de 𝑓. 

4. Dresser le tableau de variation de 𝑓. 
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